2015年下学期期中检测试卷

五年级 数学

（时量：80分钟     满分：100分）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	


一、用心思考，正确填写。（每空1分，共22分）。

1. 一本书有a页，王华每天看8页，看了b天，他看了（   ）页，还有（    ）页没看。当a＝125，b＝5时，还有（    ）页没看。

2. 一个两位小数四舍五入后是12.3，这个两位小数最大可能是（    ），最小可能是（    ）。

3. 在○里填上“＞”“”或“＜” 

2.9×0.9 ○ 2.9          　　01×2.35 ○ 2.35 

9.17 ○ 9.17÷0.7       　  3.2÷0.01 ○ 3.2×0.01

4. 两个数相除的商是1.05，余数是0.2，现将被除数和除数都扩大到原来的10倍，商是（      ），余数是（     ）。

5. 学校买了8个足球，每个足球x元，付出600元，应找回（    　）元。

6. 一辆公交车上原有35人，到一中站下去x人后又上来y人。现在车上有(         )人。

7. 在0.EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(·),4)7EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(·),4)、0.EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(··),47)、0.4EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(·),7)、0.47中最大的数是（     ），最小的数是（      ）。

8. 日记本每本售价是a元，练习本每本售价是b元，那么a－b表示（                ），4（a＋b）表示（                     ）。
9. 箱子里装有8个白球、5个黄球和7个红球（这三种球的形状大小完全相同），任意摸一个，摸到（     ）球的可能性最大，摸到（       ）球的可能性最小。
10．在计算38.6÷0.45时，先去掉除数的小数点把它变成45，要使商不变，被除数应变为（       ）。
11. a×5用简便记法记作(       )，b×8×c可以简写为(        )。
二、仔细推敲，认真辨析。（对的打“√”，错的打“×”，每题1分，共5分）

12. 2.02×8.5的积有三位小数。                （       ）

13. 等式两边同乘或除以a，等式仍然相等。     （       ）

14. 6.64÷3.3的商是循环小数。               （       ）

15. 0.98×1.02的积大于0.98，小于1.02。      （       ）

16．一个数除以小数，商一定小于这个数。        (       )

三、“对号入座”选一选。（选出正确答案的序号填在括号里）（10分）
17.下面各式的商最大的是（     ）。

    A、13.6÷0.4      B、13.6÷0.04       C、13.6÷0.004

18. 9.5×10.1＝9.5×10＋9.5×0.1运用了(      )。
A、乘法交换律         B、乘法结合律         C、乘法分配律
19. 水笔每支a元，练习本每本b元，王明买了4支水笔和3个练习本，共（    ）元。
A、4a＋3b         B、4b＋3a           C、(a＋b)×4×3
20. 下面不是方程的是（      ）。

    A、5.6＋x＝8.2    B、8.5＋4.2＋x      C、3x＝12

21. 1.2EQ \* jc2 \* "Font:黑体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(··),90)保留三位小数是(      )。

A、1.290          B、1.292            C、1.291
四、“神机妙算”对又快。(34分)
22．直接写出得数（共10分）  
0.3×2.5＝     7.2×0.3＝      3.65＋2.75＝     6÷0.12＝      4.84÷0.11＝ 
1.25×0.8＝    0.72－0.24＝    1.25÷0.25＝     1.25×5.6＝    0.25×9×4＝ 
23. 列竖式计算。（8分）

54.85×0.68(保留两位小数)           6.54÷0.33＝19.8181……(或19.EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(·),8)

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 9(·),1) )  

24. 脱式计算（能简算的要简算,没简算的不给分）。（16分）

 0.75×1.8÷0.15                      10.2×0.65     

     4.5×3.2÷0.72                  3.65×2.86＋7.14×3.65

五．实践检验，活用知识。（6分）
25. 看图完成下面的问题。 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


         

           0   1    2    3   4    5   6    7   8    9   10   11

⑴用数对标出所在位置，博物馆（      ），学校（      ），汽车站（       ）。

⑵请你在图上标出超市（      ）、医院（      ）、体育馆（       ）的位置。

六．走进生活，解决问题。（23分）

26．王鹏家果园里有18棵桔树，每株收66.5kg桔子。他爸爸要把这些桔子采摘后用每个可装20kg的箱子装好后出售，爸爸应该准备多少个这样的箱子？（5分）

27．县城到长沙的高速公路全长245km，小明一家国庆节乘私家车从县城出发，以每小时80km的速度到长沙海底世界游玩。（8分）

①开出t小时后，汽车离县城多远?如果t=1.5，离县城多远？

②开出t小时后，汽车到长沙还有多远?如果t=3，到长沙还有多远？

28．某市阶梯电费收费标准(秋冬季)如下：180度以内每度0.558元，180度以上至350度每度加价0.05元。（10分）

①周鹏家今年10月份的用电量为162度，应缴纳电费多少元？

②李明家今年10月份的用电量是215度，应缴纳电费多少元？

2015下学期 期中 考试
五数 评分标准与参考答案
一、用心思考，正确填写。（每空1分，共22分）。
1.8b a-8b  85   2. 12.34    12.25        3.  ＜  ＞ ＜  ＞ 

4. 1.05  2      5. 600-8x　    6. 35－x＋y     7. 0.4EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(·),7)  0.47 

8.日记本比练习本每本贵多少钱     4本日记本和4本练习本一共多少钱 
9.白  红         10．3860       11. 5a   8bc 
二、仔细推敲，认真辨析。（每题1分，共5分）
12、√    13、×    14、√   15、√   16、× 
三、“对号入座”选一选。（每题2分，共10分）
17、C   18、C   19、A    20、B   21、C
四、“神机妙算”对又快。(34分)
22．1、直接写得数（每题1分，共10分）。
0.75   2.16   6.4   50   44   1   0.48   5   7   9

23. 列竖式计算。（8分）
37.298 ≈37.30            19.8181……(或19.EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(·),8)

EQ \* jc2 \* "Font:宋体" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(·),1) )  

 （每题4分，竖式正确、过程清晰，答案正确3分，横式结果正确1分）
24. 脱式计算。（16分）
9   6.63   20   36.5

（方法正确、过程清晰2分，答案正确2分，能简算的没有清晰的简算过程答案正确得1分）
五．实践检验，活用知识。（6分）
25．（1）、（3分）（ 4，3 ） （ 7 ，5  ） （10 ，9 ）
（每正确标示出一个点的数对得1分）
（2）、（3分）略。（每正确标示出一个点的位置得1分）
六．走进生活，解决问题。（23分）
26．（5分）66.5×18÷20＝59.85(个) ≈60(个)

（列式正确得2分，计算正确得2分，作答得1分）
27．（8分）
① 80t        t＝1.5     80t＝80×1.5＝120km

② 245－80t   t＝3       245－80t＝245－80×3＝5km

（每个问题2分，列式正确得1分，结果正确得1分）
28．（10分）
① 162×0.558≈90.4(元)

② 215×0.558＋（215-180）×0.05＝121.72(元)

（215-180）×（0.558＋0.05）＋180×0.558=121.72（元）
（每个问题5分，列式正确得2分，计算正确得2分，作答得1分）
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